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ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ КОРУПЦІЇ ПІД ЧАС НАДАННЯ 

АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В 

УКРАЇНІ 

Під час написання тез розглянуто питання, що стосуються корупційних ризиків під 

час надання адміністративних послуг органами публічної адміністрації в умовах війни. 

Запропоновано шляхи зменшення корупційних ризиків під час надання адміністративних 

послуг.  

Ключові слова: корупція;  влада; адміністративна послуга; органи державної 

влади; протидія. 

Однією з найсерйозніших проблем сучасного суспільства є корупція, 

яка підриває довіру до державних інституцій,  негативно впливає на 

економічний розвиток країни, порушує права громадян, особливо «гостро» 

ця проблема постає в умовах воєнного стану.  

Протягом останніх років зростання рівня корупції у сфері надання 

адміністративних послуг, які є які є інструментом реалізації прав громадян 

являється це ще однією проблемою суспільства та держави, яка потребує 

шляхів її вирішення.  

Корупція під час воєнного стану суттєво послаблює обороноздатність 

країни, руйнує довіру громадян до влади, а також впливає на зниження рівні 

використання ресурсів держави. Зловживання державними закупівлями в 

Міністерстві оборони, дача хабарів на закупівлі генераторів, списання коштів 

на ремонт укриттів, спроби нагріти руки на відбудові держави, тиск на 

журналістів і громадських активістів — усе це прояви корупції в Україні.  

 Зловживання владою зі сторони посадовців під час безпосереднього 

контакту між ними та громадянами становить фундамент для «корупційних 

ризиків». Надання адміністративних послуг включають видачу дозволів, 

реєстрацію документів, оформлення субсидій шляхом дачі «хабарів» чи при 

зловживанні службового становища призводить до формування корупції.  

Вплив на рівень корупції у  державному управлінні є основою для 

відновлення нашої держави. Зменшення рівня корупції в державі є 

основними вимогами входження України до європейської спільноти. Слушно 

зазначає Галунько В., що корупційна складова у наданні адміністративних 

послуг під час воєнного стану в Україні має значні негативні наслідки і 

проявляється через збільшення корупційних ризиків у різних сферах 

діяльності держави. В умовах воєнного стану, який введено через 

повномасштабне вторгнення Росії, корупція посилюється через розширення 
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повноважень державних органів, економічні труднощі, обмежений 

громадський контроль і зниження прозорості [2, с. 47-49]. Так, дійсно за 

останні роки можна спостерігати, про закритість державних закупівель які 

здійснюють міські ради, які мотивують це тим, що в державі відбуваються 

війна, тим самим знижується рівень прозорості, та виникають корупційні 

ризики.  

Причини зростання корупції полягають у недостатьному контролю за 

посадовцями, у низьому рівні прозорості процесів та брак цифровізації. Як 

показує статистика, корупція найбільш поширена в сферах, де існує наявний 

прямий контакт з громадинами. Зокрема це може проявлятися під час 

оформлення документів щодо нерухомості, чи під час вирішення земельних 

питань (видача земельної ділянки, оренда земельної ділянки, зміна цільового 

призначення земельної ділянки).  

Для бізнесу корупція в адміністративних послугах ускладнює 

реєстрацію та отримання дозволів, що гальмує економіку. Загалом, 

подолання корупції вимагає комплексного підходу, включаючи превентивні 

заходи спрямовані на подолання корупції в державі [2, с. 8-10].  

Покращення роботи електронного врядування, відкритість та 

прозорість електронних реєстрів здатні зменшити рівень корупції. Спрощене 

надання адміністративних процедур, забезпечення доступності інформації, 

запровадження електронних черг та «єдиних вікон» також зможуть 

мінімізувати контакти громадян з чиновниками, та знизять рівень корупції. 

Крім цього посилення внутрішнього контролю за державними службовцями, 

контроль за їх діяльністю, усунення конфлікту інтересів, запровадження 

антикорупційних програм, та ознайомлення з нормами етичного кодексу  для 

органів публічної адміністрації підвищить рівень правосвідомості державних 

службовців, та зменшить рівень корупційних ризиків.   

Задля ефективної боротьби з корупцією в Україні в умовах воєнного 

стану варто запровадити контролюючі органи для моніторингу діяльності 

осіб, які відповідно зо чинного законодавства наділені правом надання 

адміністративних послуг, можливо навіть долучити міжнародних партнерів, 

задля ефективного нагляду та контролю державних органів у сфері 

державного управління.   
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